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Актуальність роботи
Троянди є одними з найпопулярніших декоративних рослин, які
прикрашають подвір’я, парки та шкільні клумби. Проте вони
часто уражаються попелицею, що призводить до ослаблення
рослин і погіршення їх зовнішнього вигляду. Водночас
спостерігається цікаве явище, коли мурахи не знищують
попелицю, а активно взаємодіють із нею. Вивчення цього зв’язку
дозволяє краще зрозуміти природні процеси та знайти прості,
екологічно безпечні способи захисту рослин.

Фото автора роботи, зроблено  у період 12.06 по 29. 07.25 р



Мета роботи 
З’ясувати  особливості взаємодії мурах і попелиці на

троянді плетистій «Симпатія» та їх вплив на стан рослини

Завдання роботи 
1. Здійснити теоретичний аналіз наукових джерел щодо особливостей
взаємодії мурах і попелиці на рослинах та їх ролі в екосистемах;
2. Провести спостереження за наявністю попелиці на рослинах троянди та
вивчити поведінкові особливості мурах у місцях її скупчення;
3. Експериментально дослідити вплив обмеження доступу мурах до попелиці
на чисельність її колоній;
4.Обґрунтувати практичні рекомендації щодо зменшення чисельності
попелиці на трояндах на основі отриманих результатів дослідження

Фото взято з інтернет джерела:  https://dimsad.pp.ua/popelytsya-i-murahy-yak-z-nymy-borotysya/      



Предмет дослідження – симбіотичні
відносини мурах і попелиці на

трояндах плетистих сорту «Симпатія».

Об’єкт дослідження – рослини
троянди плетистої сорту «Симпатія». 

Методи дослідження:
спостереження, експеримент,

порівняння, аналіз, фотофіксація.

Фото автора роботи, зроблено у період 17.05 по 26. 05.25 р



Інфографіку згенеровано за допомогою ШІ

Теоретичний аналіз наукових джерел щодо особливостей
взаємодії мурах і попелиці та їх ролі в екосистемах



Результати  спостережень 
за попелицею на рослинах троянди та мурахами

🌿 Спостереження за попелицею на рослинах троянди
У ході спостережень встановлено, що попелиця переважно розміщується:

на молодих пагонах і бутонах;
на верхівках стебел;
у місцях із ніжними тканинами рослини.

Попелиця утворює щільні скупчення (колонії), що добре помітні неозброєним оком. Ознаками її наявності є:
скручування та деформація листя;
липкий наліт (падь) на поверхні рослини;
ослаблення росту троянди.

🐜 Спостереження за поведінкою мурах
Було зафіксовано, що мурахи активно взаємодіють із попелицею. Основні поведінкові особливості:

пересування по стеблах до місць скупчення попелиці;
постійний контакт із попелицею (доторкання вусиками);
“збір” солодкої речовини (паді);
захист попелиці від інших комах.

🔄 Взаємозв’язок між організмами
Спостереження показали, що:

мурахи сприяють збільшенню чисельності попелиці;
можуть переносити її на нові пагони;
активно “обслуговують” колонії.



Характеристика об’єкта та умов проведення
досліджень

Фото автора роботи, зроблено мамою учениці у період 03.04 по 17. 05.25 р



Варіант Характеристика

Контроль Кущ троянди плетисті сорту «Симпатія» з
попелицею, де мурахи мають вільний доступ.

Дослідний
Кущ троянди плетисті сорту «Симпатія»  з
попелицею, де обмежено доступ мурах (липка
стрічка на стеблі).

Схема досліду

Варіант контролю Варіант дослідний

Фото автора роботи, зроблено мамою учениці у період 17.05 по 26. 05.25 р



Методика проведення експерименту

Фото автора роботи, зроблено мамою учениці у період 17.05 по 26. 05.25 р



День
спостереження

Кущ
Кількість колоній

попелиці (на 5
пагонах)

Активність мурах Стан рослини

День 1 Контроль (є мурахи) 8–10 колоній Висока (багато мурах) Листя трохи скручене

День 2 Дослід (без мурах) 7–9 колоній Відсутня Стан задовільний

День 3 Контроль 10–12 колоній Висока Листя деформується

День 4 Дослід 5–7 колоній Відсутня Покращення стану

День 5 Контроль 12–15 колоній Висока
Листя жовтіє,
скручується

День 6 Дослід 3–5 колоній Відсутня Рослина виглядає краще

День 7 Контроль 15–18 колоній Дуже висока Помітне пригнічення

День 8 Дослід 2–3 колонії Відсутня Стан значно кращий

Результати експерименту



Обмеження доступу мурах до рослин:
використання липких стрічок або ловчих поясів на стеблах (на висоті 10–15 см);
регулярна перевірка їх ефективності.

Механічне видалення попелиці:
змивання попелиці водою;
обережне видалення уражених частин рослини.

Залучення природних ворогів попелиці:
сонечка, золотоочки;
створення умов для їх існування (квіти, відсутність хімії).

Регулярний огляд рослин:
своєчасне виявлення попелиці;
швидке реагування на її появу.

Обмеження використання хімічних засобів:
застосовувати лише у разі сильного ураження;
надавати перевагу безпечним методам.

Практичні рекомендації щодо зменшення чисельності попелиці на трояндах
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У результаті теоретичного аналізу встановлено, що мурахи та попелиця
перебувають у взаємовигідних (симбіотичних) відносинах: мурахи
отримують поживну солодку речовину, а попелиця — захист. 

Під час спостережень виявлено, що мурахи активно пересуваються біля
колоній попелиці, контактують із нею та фактично “супроводжують” її на
рослині. 

Проведений експеримент показав, що обмеження доступу мурах до
троянди призводить до зменшення кількості попелиці. 

На основі отриманих результатів встановлено, що для зменшення
чисельності попелиці доцільно обмежувати доступ мурах до рослин
(наприклад, за допомогою липких стрічок), що є простим і екологічно
безпечним способом догляду за трояндами

Висновки
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